

习近平致电祝贺阿比纳德尔当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政

治互信不断深化,务实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

迈出新步伐 展现新作为

——习近平总书记考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

2版

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。

新华社记者 谢环驰 摄



22日下午,习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智能化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉、继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里的阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。

24日上午,习近平在济南市听取了山东省委和省政府工

作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展战略,努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势,经略海洋、向海图强,打造世界级海洋港口群,打造现代海洋经济发展高地。

习近平强调,山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化,在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。要积极构建国际物流大通道,大力推动自由贸易区联动创新,建设好制度型开放示范区,深度融入高质量共建“一带一路”,精心打造重大国际交流合作高能级平台,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

习近平指出,山东是农业大省、粮食大省,在保障国家粮食安全方面责任重大。要深化城乡融合发展,全面推进乡村振兴,提高村庄规划编制质量和实效,大力发展现代农业,积极发展乡村特色产业和农产品加工业,延长产业链、提升价值链。推进高标准农田建设,推动实现粮食增产提质,建设更高水平的“齐鲁粮仓”。要巩固拓展脱贫攻坚成果,拓宽共同富裕路径,推动农业增效、农民增收、农村增活力。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持以党建引领基层治理,提高基层党组织领导基层治理能力,提升农村公共服务水平,巩固农村和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。

习近平强调,山东要担负起新时代的文化使命,在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。

(下转第3版)



23日上午,习近平在济南亲切接见驻济南部队上校以上领导干部,代表党中央和中央军委向驻济南部队全体官兵致以诚挚问候。

新华社记者 李刚 摄

陈敏尔张工与全国政协副主席王勇一行座谈

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)5月23日,市委书记陈敏尔、市委副书记、市长张工与来津调研的全国政协副主席王勇一行座谈。

全国政协常委、经济委员会副主任苗圩、高津,全国政协经济委员会委员王伟,全国政协民族和宗教委员会委员刘建波,全国政协经济委员会委员、国务院发展研究中心副主任余斌,市领导连茂君、王力军、朱鹏、孙文魁参加相关活动。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎王勇一行来津,向全国政协长期以来对天津工作的关心支持表示感谢。陈敏尔说,当前,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要

讲话精神,按照“四个善作善成”的重要要求,发挥区位优势、科教人才、产业等优势,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,深化区域一体化、京津同城化发展,唱好京津“双城记”,坚持科技创新和产业创新一起抓,争取更多国家战略科技力量在津布局,推动科技成果转化产业化,统筹抓好传统产业转型升级和新兴产业壮大、未来产业培育,促进数字经济与实体经济深度融合,加快建设现代化产业体系,在发展新质生产力的上勇争先、善作为。此次调研组聚焦产业高质量发展这一主题开展调查研究,很有意义。我们将用好调研成果,促进我市相关工作不断改进提升。希望全国政协一如既往支持天

津发展,对天津工作多提宝贵意见,助力我市高质量发展取得新成效。

调研组表示,天津认真贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,扎实推动京津冀协同发展重大国家战略实施,经济社会发展取得新进展。调研组将深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,紧扣党中央重大决策部署,发挥人民政协作为专门协商机构作用,总结提炼地方促进产业高质量发展的经验做法,在推进传统产业提质增效、建设现代化产业体系、发展新质生产力上积极建言献策,为推动高质量发展贡献智慧和力量。

在津期间,调研组一行实地考察了天津钢管制造有限公司、恒银金融科技股份有限公司、天津力神电池有限公司、云账户(天津)共享经济信息咨询有限公司、一汽丰田汽车有限公司新能源分公司、环智新能源技术有限公司等。

调研组成员,市有关部门、区负责同志参加相关活动。

导读

国防部就东部战区台岛周边开展联合演习答记者问

“台独”挑衅一次 我们的反制就推进一步

联合国发言人重申 台湾是中国的一个省

3版